

Ősz Helsinkiben... Európa a barátunkká válik!

A legnehezebb a beszámolómban találni az, hogy hol is kezdje az ember! Július 31.-én érkeztem meg Finnország fővárosába, Helsinkibe. Az augusztus a finn nyelv elsajátításával telt az EILC (Erasmus Intensive Language Course) keretében (a beszámolómban a tanfolyamról szintén megtalálható az iskola Erasmus honlapján).

Egy apró tipp: már kiutazás előtt 1-2 héttel iratkozz fel a Helsinki Egyetem ESN (Erasmus Student Network) szekciójának cserediákok számára fenntartott levelezési listájára. Ezzel gyakorlatilag biztosíthatod magad arról, hogy mindenről tudj, ami csak Helsinkiben történik, és érdekes lehet egy cserediák számára. A szervezett programok 95 %-a nyitott minden cserediák számára, csak nagyon kevés olyan program van, ami kizárólag az egyetem diákjainak van! A feliratkozás módja a következő: küldesz egy e-mail-t a [majordomo@helsinki.fi](mailto:majordomo@helsinki.fi) címre, aminek a "body", azaz a levéltörzs részébe a következőt írod (nem kell tárgy, oda ne írsz semmit!): subscribe foreign-students . Csak ennyi és szinte rögtön jön a visszaigazoló levél. Itt lehet informálódni bulikról, sporteseményekről, utazásokról, stb.

Kiutazás:

Finnországba, értelemszerűen nincs szükségünk vízumra a beutazáshoz. Sőt, igazából útlevélre sem, a személyi igazolvány tökéletesen megfelel mindenre (kivéve, ha Oroszországba is szeretnél ellátogatni). Igazából az egyetlen valódi lehetőség a kiutazásra a távolság miatt a repülő. (Van vonat is, kicsit több mint 50 óra alatt lehet vele megérkezni). Kezdetnek végignézttem a „fapadosok” által üzemeltetett járatokat és szomorúan kellett konstatálnom, hogy nem repülnek Helsinkibe (legalábbis Budapestről). Londoni, Koppenhágai, vagy Stockholmi átszállással lehetett volna a fapados utazást megvalósítani, de sajnos London esetében egy egész napot kellett volna a brit főváros egyik repterén tölteni, majd valamikor este 10 után érkeztem volna meg Tamperébe (kb 150 km-re Helsinkitől), míg a másik kettő esetben a gépek Budapestről délután mentek volna, Koppenhágából és Stockholmból viszont délelőtt repültek Helsinkibe. Szóval fapados kilőve ☹. Lássuk, mit nyújtanak a „nagyok”! Először megnéztem a Malév honlapját, és mivel ugye a hazautazás dátuma azért elég nagy lutri, gondoltam egy útra szóló jegy lenne a legmegfelelőbb és, majd ha már tudom, hogy mikor jövök haza, akkor megveszem a visszaútra szólót. A Malév portálja szerint az egyirányú jegy 150000 Ft, adó és illetékek nélkül, ami azért egy cseppet borsos ár. Ezután már kíváncsian kerestem rá a retúrjegy árára, ami megdöbbentő: mindennel együtt 94000 Ft. (Az ár azért ennyi, mert ez a jegy 1 évig érvényes, ha hazajönnél egy hónapon belül, akkor minden plusz költséggel együtt sem kerül még 50000 forintba sem a jegy) Ez sem éppen olcsó, de azért már is jobban hangzik. A Finnair gyakorlatilag fillérre pontosan ugyanezekkel az árakkal dolgozik, szóval választani azért lehet! Ezután hívtam a Malév ügyfélszolgálatát, hogy mi van akkor, ha mégsem jó az a dátum, amit megjelölök a jegy megvásárlásakor, azaz máskor szeretnék hazajönni. Néhány perc „beszélgetés” után kiderült, hogy a 25 éven aluliak számára nemzeti légitársaságunknál ifjúsági jegy vásárlására van lehetőség. Ez annyit tesz, hogy árban ugyanazt kell kifizetnünk, mint a normál, felnőtt jegy, viszont a visszaút az egy éven belül nyitott, bármikor felhasználható. Ezért a jegyért alapesetben majdnem 400000 Ft-ot kellene fizetni! Amikor már tudod, hogy mikor mész haza, csak ki kell menned a reptéren található Malév irodába (inkább csak egy pultnak hívnám) és ők elintézik a foglalást a gépre, valamint beírják a járatot, indulást, stb. a jegyedbe. Talán még a kiutazáshoz tartozik, hogy a reptéren várni fog rád a tutorod. Ők általában másodéves hallgatók. A reptérről bevisznek a szállásodra és elméletileg a kezdeti időkben segítenek megoldani mindenféle gondod, bajod. Persze ez azért elég erőteljesen függ

attól, hogy kit „fogsz ki”. Még annyit, hogy érdemes egy kicsivel iskolakezdés előtt 1-2 héttel érkezni, hogy mire a sulis kezdődik, már meglegyen mindened (Travel Card, bankszámla, stb.)

A bürokrácia:

Első napi teendőid között lesz a „Travel Card” beszerzése. Ez egy elektronikus kártya, ami gyakorlatilag bérletként és e-pénztárcaként funkcionál. Ahhoz, hogy erre szert tegyél el kell menned a Magistrates Office-ba, ahol regisztrálni fognak téged, mint állandó lakos Helsinkiben (3€). Az iroda az Albertinkatu 25. és a Bulevardi 21. sarkán található. Legkönnyebben a 6-os villamossal tudod megközelíteni, az Alexander színháznál kell leszállni.

Ezután irány vissza a városközpont, pontosabban a főpályaudvar alatti aluljáró, ahol megtalálod a HKL (helyi BKV) központi irodáját. Itt az igazolással, amit hozol, megkapod a Travel Card-ot (7€) és rá is tölthetsz. „Rátölteni” napokat és értéket lehet. A napok értelemszerűen bérletként funkcionálnak (14 – 365 napig bármennyit megválthatsz előre), a rajta lévő pénzzel pedig jegyet tudsz venni, ha esetleg nem váltasz bérletet, vagy éjszaka utazol (hajnali 2 és 4 között), illetve Helsinkin kívülre utaznál (Vanta, Espoo). A havibérlet ára 40€, ami a normál, felnőtt ár. Diákkedvezményt csak akkor kaphatsz, ha teljes tanévet tanulsz Helsinkiben (50 % lenne).

Ha megvan a bérlet, akkor alá kell írni a bérleti szerződést a HOAS irodában (Rautatiekatu 29.). A HOAS az a diákszervezet, aki a Helsinkiben és környékén tanuló összes diák elszállásolásával foglalkozik. Nagyon sok lakásuk van szerte a városban, ezeket adják ki a diákoknak. Ezt Kampinban találod meg.

Erősen ajánlott a bankszámla nyitása, ugyanis anyagilag jobban jársz, ha a finnországi számládat használod (nincs konverzió, stb.). A legjobban talán a Nordea Bankkal jársz, ahol a 26 éven aluliak ingyen kapnak Visa Electron kártyát és számlavezetési díjat sem számolnak fel. Nem mellékes, hogy az északi országok legnagyobb bankja, és Svédországban, Norvégiában is van fiókjuk. Ha pedig külföldön a saját automatáikból veszel fel pénzt, akkor arra sem számolnak fel költséget (Vigyázat! Ez Észtországra nem igaz!) A legjobb talán az Alexanderinkatun lévő központi fiókjukba menni, ez a legnagyobb, de többen esküdtek a WTC Plazában lévő fiókjukra, aminek az emeletén un. Foreign customer service is működik. A bankkártyát a számlanyitástól számított 2 héten belül (de inkább hamarabb) megkapod.

Az utolsó elintézendő hivatalos dolgok egyike, hogy ki kell menned Malmibe ( a legjobb a K vonat, mert az áll meg a legkevesebb helyen) és az ottani rendőrség idegenrendészeti osztályán kell magadat regisztráltatnod, mivel több mint 3 hónapot tartózkodsz az országban. Ott ki kell tölteni egy nyomtatványt (keresd az EU állampolgároknak szólót) és a nem éppen rövid sor kivárása után kérni fognak tőled egy igazolványképet, a kinti iskolától egy igazolást, hogy itt tanulsz (nem a meghívólevelet!!!!), néhány embertől kérték a lakbérleti szerződést is, valamint 40€-t (ezt sajnos mindenkitől). Valamint egy papírra le kell írnod, hogy mennyi jövedelmed van és az honnan származik. Na ide írhatod, amit csak akarsz, mert úgysem tudják ellenőrizni, viszont jó, ha legalább 600 €/hó jön ki abból, amit „bevallasz”. Kb. másfél, két hét után kapsz tőlük egy levelet, amiben megjön az életre szóló finnországi tartózkodási engedélyed.

Ezzel visszamész az első helyszínre a Magistrates office-ba és ott egy újabb nyomtatványt kell kitölteni. Már csak 2-3 nap és szerves része leszel a finn társadalomnak, ugyanis megérkezik ezután a Social Security Number-ed. Na e nélkül gyakorlatilag semmit sem tudsz

csinálni. Ha orvoshoz kell menned, ha bármiféle kártyát szeretnél kiváltani, stb. mindenhová kell ez a szám. Ez náluk olyan, mint nálunk a személyi igazolványszám.

Utolsó lépésként még van egy opcionális dolog, amit szintén érdemes megtenni: kimenni a nagykövetségre és ott is regisztráltatni magunkat. Ez ingyenes és igazából csak biztonsági célja van legfőképp. Emellett, persze ha a nagykövetségen rendeznek valamit, akkor arra kapsz meghívót (a vacsora az október 23.-ai ünnepségen valami fenséges volt).

A szállás:

A suliban tanuló cserediákok sajnos kétfelé voltak „szakítva”, bár a köztünk lévő távolság még lassú séta esetén sem volt 20 percnél több. Én Pasila-ban laktam (lakom), ami a városközpont irányából az első vasútállomás. Közlekedés szempontjából talán ez a hely a legjobb az egész városban. Minden vonat megáll itt, tehát nagyon könnyen haza lehet jutni. Ha pedig már minden tömegközlekedési eszköz leállt, mert annyira késő van, akkor hazajuthatsz taxival (kb. 12 €), illetve teheted azt, amit a legtöbb esetben mi is tettünk, hazasétálhatsz (kb. 30-40 perc). A suliban kb. 20 percre van gyalog. Csak egy parkon kell „átválni” és már ott is vagy. Busszal (506) kb. 12-13 perc. A cserediákok nagyobb része Vaino Aurinkatuban lakott, az iskolához jóval közelebb ugyan, de a várostól elzártabban. Mindenkinek saját szobája van, ezek 10 m<sup>2</sup> körüliek. Az ára (nem tudni, hogy mitől függ) 306 – 350 € között volt. Ez az összeg a rezsit is tartalmazza. A lakások 3-5-8 személyesek. A felszereltség lakásról lakásra változik, igazából attól függ, hogy mit hagytak ott az előző lakók. Olyanról viszont nem tudok, hogy valakinek ne lett volna takarója, párnája, pedig a levélben, ami a HOAS-tól jön, azt írják, hogy hozd magaddal a sajátodat! (Ha mégsem lenne, akkor irány az IKEA! Van egy Espooban és egy Vantaaban.) A szobák egyszerűen berendezettek: ágy, íróasztal, szekrény, polc, szék, fotel. A szobában van internet (512/521), csupán a laptopod kell magaddal vinned, illetve a megfelelő UTP kábelt! A lefoglalást az iskola intézi, szóval neked nem kell aggódnod a szállás miatt. 300 € depozitot viszont át kellett utalni a HOAS-nak még a nyár folyamán, ezzel jelezve, hogy igényt tartasz a szobára. Ha a kiköltözésed után mindent rendben találnak, akkor visszakapod az összeget, ha nem, akkor az okozott kár összegével csökkentett depozitot utalják csak vissza.

Szauna: minden épületben van szauna, amit hetente 2-3 alkalommal ingyenesen lehet használni. Ha ezen felül is szeretnéd a finn nemzeti sportot üzni, akkor az havi 8 €-ba kerül, amiért hetente 1 órára csak a tiéd a szauna. A foglalást a HOAS irodában tudod elintézni.

Az étkezés:

Legolcsóbban az iskolai menzákon lehet ebédelni szerintem. A suliban található éttermet a Fazer Amica üzemelteti. Az árai kicsit magasabbak, mint a University of Helsinki összes épületében megtalálható UniCafe árai, az étel minősége viszont sajnos gyengébb annál, ezért a legtöbb esetben az iskolától kb. 5 percre található Kumpula Kampusban (a University of Helsinki egyik kampusa) ettünk. A UniCafe sem éppen a legjobb étterem, de azért ehető amit főznek és a finnországi árakhoz képest olcsónak is mondható a diákkedvezményrel. Attól függően, hogy mit eszel, 2.35 €-t, vagy 3.30 €-t kell fizetned az ebédért. Ezért az árért csak magát a főételt kapod. Köretet és salátát annyit szedsz, amennyit csak szeretnél, sőt ezekből még repetázni is lehet. Salátákból mindig van többféle, hozzá az öntetek is választhatóak. Köretként mindig van főtt krumpli és barna rizs, valamint, ha olyan az étel, akkor tészta, illetve fűszerezett főtt / sült krumpli. Inni ihatsz vizet és „szörpöt”, valamint tejet, kávé, teát, de az utóbbi kettőért fizetni kell! Kávé 0.70 €, ha az ebéddel fizeted, míg ha utána / külön, akkor 0.90 €. A tea 0.70 €. UniCaféból ha jól tudom, 8 vagy 9 van összesen a városban, és a

kedvezményed az összesben „él”. A leghosszabb nyitva tartása a központban lévőknek van, ez hétfőtől péntekig 11:00-tól 19:00-ig, míg szombaton 17:00-ig van nyitva!

Ha egyénileg szeretnél főzni, akkor hamar rájössz, hogy a hús igen drága pl. darált hús 8 € körül van. Kenyér 500 grammos, szeletelt 1.5 €. Az ásványvíz nagyon drága, nem ajánlom, helyette inkább érdemes narancs- vagy almalevet venni. A Lidlben már 49 centért is lehet kapni, de nekünk az nem igazán ízlett, így inkább egy picit drágábban (bolttól függően) 59, vagy 69 centért vásároltuk. Egyébként a csapvíz fogyasztható és finom is! Érdekességként megjegyezném, hogy az egész városban csak egy helyen lehet kapni „zacskós” kiszerelésben rizst, ez pedig a Stockmann áruházban található supermarket! Nem kell megijedni tőle, csillog-villog az egész áruház, de sok esetben olcsóbb, mint a „kisboltok”, az ételek minősége pedig kifogástalan. A Lidl egyértelműen a legolcsóbb élelmiszerbolt, de éppen ebből kifolyólag az ételek minősége szerintünk nem is volt a legjobb, ezért csak pizzát és fagyasztott húsokat (sajtal-sonkával töltött pulyka, stb.) vásároltunk ott, mert ezek ára annyival alacsonyabb volt, hogy nem tudtunk ellenállni! Mindenképpen ajánlott a bevásárlásaidat a Prisma nevű hipermarketben elvégezni! Hatalmas választék, és kedvező árak (persze még ez is drágább, mint az otthoni boltok)! Mivel nincs éppen közel (pl. Kannelmäkiban vagy Malmi, esetleg Leppävaara) ezért érdemes nagy és közös bevásárlásokat tartani!

Az iskola:



Az iskola épületét 2004 szeptemberében kezdték el használni, szóval teljesen új. Hatalmas üvegfelületek, meghökkenítő formák. A magyar szemnek egyáltalán nem iskolára hasonlít, viszont nagyon gyorsan hozzá lehet szokni és rájön az ember, hogy nem is olyan örül az elrendezése, sőt... Az egész épületben mindenhol elérhető az iskola vezeték nélküli hálózata, azaz laptopot „felcsapod” és máris széles sávon szörfölhetsz! Ha esetleg az akkud kezdene merülni, az sem jelent problémát, ugyanis a padlóban rejtve ugyan, de nagyon sok helyen megtalálhatók a konnektorok. Az iskola egyébként 6 szárnyból épül fel. Az épületbe magába



bejuthatsz probléma nélkül, viszont az egyes oktatási szárnyakba való bejutáshoz már szükséged lesz egy elektronikus kulcsra, amit 10 € deposit ellenében az év elején megkapsz. A termék felszereltsége nem is összehasonlítható az otthoni állapotokkal: több mint felében van projektor, de az írásvetítő minden megtalálható alapvető eszköz. Több teremben TV, DVD, Videó áll rendelkezésre. Sok számítógépes labor áll a rendelkezésedre, ha esetleg nincs más lehetőséged számítógéphez jutni (van egy Machintos labor is!). A nyomtatás korlátlan és ingyenes, csupán a saját papírodat kell vinned hozzá. A nyomtatásra szükséged is lesz, mert az oktatás teljesen más módon történik, mint Magyarországon! Az órákon gyakorlatilag nem jegyzetel senki, hanem a tanárok által az internetre feltett prezentációk nyomtatott változatait egészítik ki azzal, amit a tanár mond. Személy szerint nekem ez a megoldás kicsit jobban tetszett, mert így több idő marad arra, hogy valóban felfogjuk, megértsük, ami az előadásokon elhangzik. Ami még nagyon furcsa, hogy előnyben részesítik a csoportmunkát (ez persze a vizsgákra nem igaz ☺ ). Már az iskolában arra nevelik a tanulókat, hogy képesek legyenek csoportban dolgozni, ahogyan arra a „való világban” valóban szükség is lesz! Az órákra általában – igaz csak egy kicsit – de folyamatosan készülni kell, mert interaktív a dolog. A tanár folyamatosan kérdez, kíváncsi a véleményedre! Ami hihetetlennek tűnt a számunkra, az a tanárok keresztnéven való szólítása volt. Ettől egy kicsit az elején idegenkedtünk, de azért bele lehet jönni.



Az iskola épülete belülről

Az őszi félévben én a következő tárgyakat hallgattam:

Organizational Behaviour (4,5 ECTS): igazából a szervezeti felépítésről, a csoportok kialakításáról, a megfelelő vezetői viselkedésről szólt. Az órát Sveinn Eldon tartotta. Ő egyébként az International Business diplomaprogram „program directora”. Izlandi származású, de tanult Angliában és élt az USA-ban is több évet. Ennek ellenére nagyon kemény az akcentusa, az elején meglehetősen nehéz megérteni (még a kanadaiaknak is problémát okozott), viszont kb. 3 hét alatt teljesen belejön az ember és onnantól kezdve élvezetessé válnak az órái. Néha még egy-két jó viccet, poént is elsütött. A félév folyamán 2 vizsga volt, ezeknek sikerülni kellett, valamint ha jól emlékszem, akkor 4 vagy 5 beadandó dolgozat volt. Svein ezeket mindig megkövetelte, hogy 3-4 fős csoportokban készítsük el. A beadandó dolgozatok esettanulmányok voltak.

International Marketing (6 ECTS): gondolom ezt a tárgyat túlságosan nem kell elmagyarázni, hogy miről szólt. Minden, ami a marketinggel kapcsolatos, és határokon átívelő. Vállalatok nemzetközi terjeszkedése, stratégiák. A tanár szintén Svein Eldon. Szintén 2 vizsga csak itt 6 csoportos beadandó esettanulmány volt a kötelező feladat.

Business Ethics (3 ECTS): az üzleti életben is szükség van az etikus viselkedésre. Legalábbis ezen az órán Svein Eldon (ki más ☺) erre próbált minket nevelni. Majdnem minden órára csoportban elkészített feladatot kellett beadni. A kurzus végén vizsga volt. Vigyázat, ez nem előadás, hanem szeminárium! A maximálisan engedélyezett hiányzás ezen az órán 3 alkalom! (Egy-két embernek voltak ebből problémái)

Industrial Relations (4,5 ECTS): a vállalat és a beszállítók, valamint a vállalat és a vásárlók közötti kapcsolat elemzése folyt ezen az órán. 2 beadandó dolgozat (nem csoportos), 2 vizsga. Ezek közös eredménye adta a végső jegyet! Veronica Fellmann tartotta ezeket az órákat. Szépen beszél angolul, bár néha egy kicsit össze lehetett zavarni. Nagyon odafigyelt a diákok kéréseire, próbált a legtöbb dologban alkalmazkodni azokhoz. Decemberben voltunk a Nokia központjában egy „company visit”-en. A cég történetéről és jelenéről volt előadás, valamint megmutatták a legújabb, még forgalomba nem került készülékeiket!

Introduction to the Finnish Culture / Language / Swedish Language (5 ECTS): Az egész félévet átölelő oktatás legnagyobb részt alap finn oktatásból állt, de a kultúra résszel voltunk csokigyárban, szigeten piknikezni, porcelángyárban, parlamentben, túrázni. A finn nyelv és kultúra oktatását Minna Lehtona vállalta magára. Ő egyébként a Finnish for Foreigners 1 és a Finn svédül beszélőknek tanára is. Egy összevont vizsga volt a nyelvből és a kultúrából. A svéd nyelv elsajátítására december elején már csak 3 alkalom maradt, szóval túl sok nem ragadt meg bennünk. Viszont a svéd tanár egy nagyon kedves és szép, 25 év körüli középiskolai tanár volt. Vele néha bulizni is voltunk, valamint meghívott minket magához vacsorázni, ahol jávorszarvast készített. (erősen ajánlott kipróbálni, mert finom) A svéd részből nem volt vizsga. A teljes tárgy elvégzése után nem kaptunk jegyet, csupán „átment” minősítést és persze az ECTS krediteket.

European Area Studies (5/3 ECTS): Nigel Kimberly, az egyetlen valóban anyanyelvi angol tanárunk tartotta ezt az órát. Volt néhány előadás az EU-ról és egy prezentációt, valamint egy „riportot” kellett készíteni 3-4 fős csoportokban egy új EU tagállamról, vagy tagjelölt országról. Persze, hogy Magyarországról írtunk! A tárgy hivatalosan 5 ECTS értékű, de a cserediákok csak 3-at kapnak, mert a tárgy január végén, február elején fejeződik be.

## Szórakozás Helsinkiben:

Itt az első és legfontosabb dolog: ne csak az iskolán belül ismerkedj! Ez lehet életed egyik legnagyobb féléve, ha ügyesen csinálod! Kicsit fura dolog ilyet írni, de kerüld a magyarokat. Nem azért jössz Finnországba, hogy a magyar nyelvet gyakorold, viszont másik magyarral valahogy borzasztó bután veszi ki magát, ha angolul beszélsz. Egyébként az angol beszélgetés szinte kötelező. Mindenki rossz szemmel néznek, ha a saját nyelvén beszél, amit a többiek nem értenek. Egyszerűen udvariatlanság.

Szóval, szórakozás: egy kis órarenddel segítek neked ☺ : Figyelem! Ezzel nem azt írom, hogy minden este bulizni kell, csak egy kis támpontot adok ahhoz, ha esetleg valamiféle csoda folyamán arra vetemednél, hogy szeretnél egy kicsit bulizni! ☺

Hétfő este: sajnos semmi jó, magatoknak kell programot szervezni.

Kedd este: egyértelműen a Baarikärpänen (angol neve Barfly). 9-11-ig a sör és a cider (szénsavas, alkoholos, gyümölcsös, édes) 1 €. Belépés ingyenes, ruhatár 2 €. Minden kedd este tele van!

Szerda este:

A, Studio 51 (Helsinki legjobb diszkója) Belépés ingyenes, ruhatár 2 €. Az italok 1-ig fél áron vannak diákigazolvánnyal! Ha pedig még a szerencse is melléd szegődik, akkor 2 repülőjegyet is nyerhetsz. Az emberek száma változó: van, hogy tele van, van, hogy szinte kong az ürességtől.

B, Onnela: Szintén nagyon jó diszkó. Belépés ingyenes, ruhatár 2 €. 3 különböző terem van: 1 rock, 1 „normál diszkó/pop, ahol a legfrissebb zenét játszzák, illetve a harmadik terem, ahol finn popzene megy. 1 óráig 1 € a sör és a cider, ha megveszed a „member card”-ot (5 €).

Csütörtök:

A, Baarikärpänen: ESN (Erasmus Student Network) party. Ehhez a bulihoz szükséged lesz egy ESN kártyára. Ezt az Arcada „HÖK” irodájában kell kérned. Érdekes ezt szeptember letelején kezdeni és gyakran a nyakukra járni, mert a miénk is csak november elejére jött meg. Szóval a kártyával ingyenes a belépés. Egyébként 2 €. Happy Hour 22-23 1 € sör, cider, bor + rengeteg más kedvezmény, ami egész este él, de csak a kártyával! (végső megoldásként magad is megrendelheted a [www.esn.org](http://www.esn.org) oldalról 10 €-ért, de nekünk a sulit ezt kifizette)

B, Onnela: minden pontosan ugyanúgy, mint szerda este!

Péntek, Szombat: A legtöbb hely nagyon drága. A belépők 7 €-nál kezdődnek, ha valami „speciális party”, akkor 9 €. És ehhez természetesen hozzájön még a 2 € a ruhatárra. Ilyenkor érdemes a nagy klubok helyett a kisebbeket felkeresni. Pl.: Outback – The Australian Bar (az EATZ étterem emelete): 3 € a belépő, a ruhatár ingyenes. Hangulatos hely, friss és régebbi zenét egyaránt játszanak. Molly Malone’s: ír pub. Minden nap élőzene. Egy-egy együttes egy héten keresztül játszik ott. A zene a legtöbb esetben nagyon jó, viszont a szelőztetés nagyon rosszul van megoldva, ezért sokszor nem lehet átlátni a füstön. Belépő ide nincs, viszont ennek fejében 5 € egy sör mindig. (egyébként a legtöbb helyen, ha nincsen „akció”, akkor 4,5 – 5 € körül van egy korsó (4 dl) sör)

Vasárnap: Csak és kizárólag az Onnela jöhet szóba. Diákbuli. A „member card”-al élnek a kedvezmények 1 óráig.

Finnországban az esetek többségében komolyan veszik a korhatárokat. Klubtól függően ezek 18, 20, 22, és 24 lehetnek. Személyit, vagy útlevelet mindig magadnál kell tartani, mert ha nincs nálad valamiféle papír, akkor biztosan nem engednek be a szórakozóhelyekre!

Kirándulások:

Helsinkiből nagyon egyszerűen el lehet jutni Tallinnba, Stockholmba és persze Oroszországba.

Tallinn: az észti főváros van a legközelebb Helsinkéhez. Ha a lassú kompot választod, akkor valamivel több mint 3,5 óra alatt érkezhetsz meg, ellenben a gyorsakkal (katamarán, superseecat) ez mindösszesen 90 perc. Persze nem csak az időben, hanem az árban is nagy a különbség. A legolcsóbban az EckeröLine nevű társasággal lehet utazni. Náluk hétfőtől csütörtökig a diákjegy oda vissza, csak 15 €, péntek – vasárnap pedig 22 €. ([www.eckeroline.fi](http://www.eckeroline.fi)) Tallinn óvárosa gyönyörű. Érdemes legalább egy hétvégét ott tölteni. Ha van rá lehetőség, akkor utazz el Tartuba is, ez Észtország második legnagyobb városa. Szintén gyönyörű. Nekem szerencsém volt, mert az EILC-nek köszönhetően van több észti barátom is és náluk tölthettem egy kis időt Tartuban és vidéken is. A fatüzeléses szauna össze sem hasonlítható azzal, ami az épületekben van Helsinkiben. Arról nem is beszélve, hogy utána beleugrottunk egy kis tóba, és ez tette teljessé a szaunázást!



Tallinn óvárosa naplemente után



Stockholm: ugyan van lehetőség repülni is – talán még olcsóbb is mint a komp -, de a kompot egyszerűen nem szabad kihagyni. Mivel egy egész éjszaka az utazás, ezért a kompok direkt erre vannak kialakítva. Mindegyiken van diszkó, night club. Elegáns éttermek, kaszinó sarok, show műsorok. Minden a kedves utas szórakoztatására. Itt jegyezném meg, hogy a Helsinki – Stockholm – Helsinki azon kevés útvonalak egyike, amelyik megmaradhatott „vámmentesnek”, mert a komp kiköt kb. 5 percre Mariehamn-on, ami az Åland szigetek legnagyobb városa. Ezek a szigetek autonóm területnek számítanak, bár Finnország részét képezik. Én többször voltam a Viking Line nevű társasággal Stockholmban. Ha tudtok válogatni, akkor mindenképpen a Gabriella nevű hajójukkal utazzatok, mert Mariella sokkal kisebb és nem annyira jó. Arra érdemes odafigyelnetek, hogyha a hajón található boltban 60 vagy 80 € fölött (nem emlékszem pontosan) vásároltok, akkor egy ingyen jegyet kaptok, amivel max. 4 ember utazhat oda-vissza. Van egy másik társaság is, a Silja Line. Én velük még nem utaztam, de egy pár barátom már igen. Azt mondták, hogy jó volt az ő hajójuk is!



Stockholm

Oroszország: az ESN szervez több kirándulást is Oroszországba. Ha csak Szentpétervárra szeretnél utazni, akkor az 160 €, míg Moszkva + Szentpétervár kombináció 340 €. Természetesen ehhez még hozzájön a vízum díja, ami magyar állampolgároknak 47 €. Ezekről az utakról sokat nem tudok írni, mert még nem voltam Oroszországban.

Finnországban belül is érdemes kirándulni. Mi a srácokkal béreltünk autókat és egy hétvégére elmentünk egy kis faházba, helsinkitől majd 300 km-re. A táj gyönyörű. A faházban nem volt sem áram, sem folyóvíz. Nagy kályhával lehetett fűteni. Persze szauna az járt hozzá. Onnan gyalog kirándultunk a környékben. Hatalmas kaland „nomád” körülmények között eltölteni egy hétvégét! Mindenképpen kötelező program, de ez persze csak rajtatok múlik, mert ezt mi magunknak szerveztük. Az iskolának úgymond semmi köze nem volt hozzá.



A „cottage trip”

Az időjárás:

Azt hiszem, hogy a finnországinál szeszélyesebb időjárást még nem láttam. Augusztus elején 10°C körüli hőmérséklet boldogított bennünket, majd a hónap végén már 32°C volt. Egészen október közepéig 15-20°C körül volt a hőmérő higanyszála, amikor is hirtelen megjött az első hó. Ez elolvadt kb. 2 nap alatt, majd november közepéig megint 10°C feletti hőmérsékletünk volt. Ekkor újabb hó, most már egy egész hétig kitartott. Ezután pedig közepéig „plusz” fokokat mutatott a hőmérő. Amikor is megjött a hideg... -8°C. Karácsony napján elkezdett havazni és 3 napon keresztül esett. Gyönyörű látvány volt... Most január közepén éppen -24°C van, úgyhogy már nem gondolom, hogy a -8°C hideg volt. Az kifejezetten melegnek számít!

Befejezésként elmondanám, hogy az Erasmus egy hatalmas lehetőséget biztosító ösztöndíj mindenki számára! Ki kell használnod minden adandó alkalmat, hogy új embereket, új kultúrákat ismerhess meg. Rengeteg baráttra tehetsz szert, akikre garantáltan életed végéig emlékezni fogsz, ugyanis egy hatalmas kalandot éltek át közösen – annak minden pozitív és negatív oldalát beleértve! Minden lehetséges programban részt kell venni. A félév nagyon gyorsan elszáll, szinte semmire nem elég! De még így is rájössz, amire mi – németek, spanyolok, franciák, olaszok, magyarok, stb. rájöttünk, hogy Európa többé már nem sok ország, hanem egyetlen kontinens, ahol igazából csak régiók vannak, amik pusztán csak a használt nyelvben különböznek! A nyelv pedig nem lehet probléma senki számára! Kezdetben mindenki kicsit máshogy beszél, kicsit különösen viselkedik, de aztán rájössz, hogy az nem is furcsa, nem is különös! Gyorsan megtanulod, hogy igazából nem a külsőség a lényeg, hanem maga az ember és a vele létrehozott kapcsolat.



Szeretném megköszönni Dudás Mária tanárnő segítségét és támogatását, amit az ösztöndíj megszerzéséhez, meghosszabbításához nyújtott!

Külön köszönet illeti az Európai Biztosságot, amiért „létrehozta” a Hallgatói mobilitás elvét, és életre keltette a Socrates, benne pedig az Erasmus programot!



Ha esik, akkor tényleg esik...



Az ősz színei az Esplanadin..



Finn főzőtanfolyam



A korcsolyázással is próbálkoztunk!